

EDITORIALES

España dió la nota política

La semana internacional ha sido España; toda la atención de Europa estuvo fija en nuestro país, y los periódicos extranjeros se han ocupado de la crisis y de los personajes que intervinieron en los asuntos políticos, haciéndolo con una discreción y veracidad que no nos tienen acostumbrados ni sus corresponsales ni las agencias telegráficas. Los retratos de los prohombres españoles han aparecido en diarios y revistas, bien favorecidos por unos cuantos años meaos, pero todos con notas exactas de su actuación en los pasados momentos y referencias certeras de su interés por solucionar rápida y acertadamente una situación que, además de interesar a España, parecía preocupar seriamente a todas las naciones europeas.

La impresión general en el extranjero, juzgando por los artículos de la gran prensa, fué completamente favorable al Rey: el rasgo de encargar de formar gobierno a los constituyentes, cuyo solo adjetivo lleva en sí la discusión de la monarquía, y cuya conducta anterior a la crisis les acredita como enemigos personales de don Alfonso, ha causado verdadera asombro y extrañeza; los periódicos ingleses dedujeron de este acto de la Corona la intención del monarca de instaurar en España la república: si el país demostrara ser republicano; la prensa francesa ha hecho honor al valeroso proceder del Rey comprendiendo que en la noche en que el señor Sánchez Guerra se dirigió desde la regía cámara a la cárcel en busca de la asistencia de los revolucionarios para formar Gobierno, el Rey realizó algo que no registra la historia de ningún país del mundo demostrando que no es el trono lo que desea conservar a toda costa don Alfonso, sino la paz interior y la felicidad de su patria.

Columnas y más columnas han llenado los periódicos europeos describiendo las circunstancias de viva crisis, que parecía debatirse entre la forma monárquica y la republicana, y es de notar que las naciones de república como Francia y Alemania, no han tenido una frase de estímulo hacia los republicanos españoles. Francia, espe-

cialmente, sea por gratitud hacia la obra personalísima del Rey durante la guerra, sea por simpatía al monarca o por el deseo de que la paz no se turbara aqueñe el Pirineo, se ha puesto del lado de la monarquía, no sólo con palabras, sino con hechos, ya que ordenó la expulsión de su territorio de los revolucionarios españoles.

Suiza, contagiada por la pátina neutral de la sociedad de Ginebra, no se ha mostrado inclinada a ninguna de las tendencias políticas, pero ha recogido unas frases de la prensa británica que dice que el rey don Alfonso y el príncipe de Gales, son las figuras más populares del mundo, y ya se sabe que la palabra «popular» tiene un significado simpático.

La Prensa italiana ha juzgado los sucesos, naturalmente con arreglo al criterio dictatorial, es decir, creyendo que se resolverían quizá con el advenimiento de una Dictadura; pero después de conocida la apelación de la Corona a los elementos republicanos ha guardado un silencio por demás elocuente, hasta que la formación del Ministerio de concentración monárquica le mereció el concepto de haber vendido España las dificultades de constitución política.

Las últimas noticias consignadas en un periódico, casi siempre bien informado, «Le Temps», afirman existe una inteligencia entre el duque de Maura ministro del actual Gabinete, y su hermano preso en la cárcel como miembro del comité revolucionario, para que este sirva de intermediario cerca de sus compañeros firmantes del manifiesto contra el Rey, a fin de que los partidos extremos no se abstengan de acudir a las elecciones.

El tono unánime de la prensa extranjera es francamente optimista pero lo que seguramente puede interesar más a los españoles es la buena esperanza de los cambios; los periódicos publican la subida de la peseta, y este solo detalle ha de influir en la mejora de nuestro crédito exterior por lo que restablece la confianza y contiene el posible exodo de capitales.

La semana internacional se ha concretado a España y nada más que a España.

Los albores de un reinado

Después de la batalla de Riosaco, ganada por Bessières a los españoles, el Rey José Bonaparte avanzó en dirección al centro de España. «Este triunfo—había dicho Napoleón al tener noticia de la mencionada refriega—coloca a mi hermano en el trono de San Fernando».

También José creyó tener el cetro seguro. Tal le induce a pensar de los éxitos de sus armas, y las aseveraciones de la camarilla que le rodeaba, constituida en su mayor parte por afrancesados marulleros.

Avanzaron, pues, desde Burgos donde se hallaban, el monarca improvisado y sus secuaces, y, tras algunos contratiempos e incidencias de escasa monta, hicieron el 20 de Julio de 1808 su entrada en Madrid, que quiso ser triunfal y resultó ridículo.

El tórrido calor del ambiente contrastaba con la frialdad de los inviernos.

Ni ruegos ni amenazas de los agentes napoleónicos lograron reunir, ni aun pagándolos a peso de oro, algunos individuos que aclamase al nuevo Rey, o, cuando menos, presenciaron el tránsito de la comitiva hacia el Palacio de Oriente.

Las calles estaban desiertas, cerrados los balcones, solitarias las plazas.

Dijérase que José Bonaparte, recorria las silenciosas veredas de una necrópolis. Si alguna voz se escuchaba era para lanzar al aire coplas de este jaez:

Ya viene por la Ronda José primero con un ojo postizo y el otro bueno.

Cediendo, más a presiones ejercidas sobre su ánimo que a propios impulsos, el Ayuntamiento de Madrid y el Consejo de Castilla, dispusieron lo proclamación para el día de Santiago. Madrid ofrecía el mismo aspecto luctuoso que días atrás. El conde de Altamira a quien correspondía, como Alférez-Real, la ostentación del estandarte regio en la ceremonia, huyó de la Corte por euidir el compromiso, siendo reemplazado por el conde de Campo-Alange, que, mal de su grado, a ello se prestó.

Iglesia hubo que, en vez de lanzar a vulo las campanas de ostentación de regocijo, dobló a

muerto mientras que vestía el manto de armiño.

Pronto llegó a Madrid la noticia del triunfo de Bailén, cuya importancia fué decisiva en la incipiente campaña.

«Napoleón lloró lágrimas de sangre sobre sus águilas humilladas»—dice el mariscal Foy al historiar el suceso memorable. Y en verdad que sobrábanle razones para ello. Waterloo no fué más que el epílogo de Bailén: Wallington al frente de los ejércitos coaligados, no hizo sino coronar la obra iniciada por Castaños en las campañas andaluzas.

El pánico de José y de los suyos, fué indescriptible. Reunióse consejo extraordinario y en el Savary propuso retirarse al Ebro mientras llegaban los refuerzos pedidos a Napoleón con la mayor urgencia.

A toda prisa desalojose de Palacio; la regia morada, como también muchos conventos e iglesias de Madrid, fueron objeto de expoliaciones escandalosas, formando así el rico botín del intruso. Y en tanto que salía de la Corte, la retonzona musa popular le zahería entonando coplas alusivas al odiado monarca.

Ya se fué por las Ventas el Rey pepino con un par de botellas para el camino.

En tales condiciones se inauguró el reinado del que tal vez en otras circunstancias hubiera sido un monarca excelente, ya que no le faltaba cultura y buen deseo.

AUGUSTO MARTINEZ OLMEDILLA (Prohibida la reproducción.)

Estampa londinense

LA SITUACION FINANCIERA

Sigue en inminente peligro el Gabinete Mac Donald, a pesar del auxilio que se le presta por los liberales.

En una de las últimas sesiones de la Cámara de los comunes, les han faltado unos pocos votos a los conservadores para vencer al Gobierno.

Snowden ha pronunciado un discurso de tonos vivos. Sembró la alarma en las filas gubernamentales, y alentó a los conservadores a proseguir sus cam-

pañías, en beneficio de la patria. El orador ha pintado la situación financiera de la Gran Bretaña con tonos alarmantes, asegurando que se pierde el crédito, que la moneda inglesa ha de tener una gran baja, y que no se hace nada para sacar de sus apuros a tanto obrero sin trabajo. Es intolerable—dijo—lo que está sucediendo. Y de ello—agregó—tienen la culpa la funesta política desarrollada por los Gobiernos; del mismo modo que la que siguen los magnates de la City.

El jefe de los liberales, adversario también de estos magnates, se atrevió a llamarles pingüinos, por la actitud adoptada opuesta a movilizar sus capitales para favorecer a los obreros parados. Lloyd George, que después de la guerra, contemporizó tanto con los conservadores, debe estar enfermo de amnesia; (enfermedad muy corriente en todos los políticos del mundo); porque la grave situación en que dice se encuentra el País-Unido, más bien es debida a la aptitud adoptada en diferentes ocasiones por el líder liberal, que llegó a coaccionar con sus consejos al capitalismo inglés para que no prestara apoyo a los obreros que, constantemente se hallaban en huelga.

Lloyd George, sin embargo, a la vez que acusa a laboristas y conservadores de la grave crisis social de que se padece; se incluye también a él como causante, aunque, como es natural justificándose al decir que iba arrastrado por la corriente de opinión, a la que, según doctrina sostenida por la mayor parte de los políticos del mundo, hay que seguir indefectiblemente.

Snowden, en la reunión celebrada hoy por el grupo parlamentario laborista, se ha mostrado con muchas reservas al dar explicaciones acerca del discurso pronunciado en la Cámara de los Comunes. Parece que se lamenta de haber hablado con tanta claridad, porque se han hecho de su oración torcidas interpretaciones.

El ministro inglés ha confesado que el déficit del presupuesto se aproxima a 50 millones de libras esterlinas. Esto es verdaderamente grave dicho por un Consejero de la Corona, y ha producido penosa impresión, no sólo entre sus compañeros, sino en todo el país. Snowden parece que desea marcharse, reconociendo su fracaso, trató de cubrir pronunciando un discurso, de tonos violentos, en el que acusa a todos, a conservadores, a liberales y a laboristas.

Pero si se marcha Snowden del Gobierno, dejará una puerta abierta por la que deberán salir todos sus compañeros.

PABLO CISNEROS (Prohibida la reproducción.)

De Berja

Varias noticias

Hemos sabido que el alcalde de esta ciudad, don Telesforo González González, ha telegrado al Gobierno, previo acuerdo del Ayuntamiento, solicitando auxilios con que remediar en parte la crisis del campo agudizada a causa de la sequía y vientos reinantes, cuya gestión será apoyada por el exdiputado a Cortes por Berja, don José Marin Cervantes, quien a su vez, haciéndose eco de las necesidades actuales del distrito, lleva muy adelantados otros trabajos de importancia en favor del mismo.

Ayer llegaron a esta población, donde permanecerán varios días, tres ilustres Canónigos del Sacro-Monte de Granada, para hacer la predicación evangélica, siendo aquellos recibidos por todas las autoridades locales y numeroso público que les esperaba, a su entrada, en la Plaza del Ayuntamiento.

El próximo domingo, día primero de Marzo, se celebrará en esta ciudad la gran fiesta del traslado de nuestra Patrona, la Santísima Virgen de Gádon, de su Ermita a la Iglesia Parroquial, donde permanecerá los quince días de costumbre, rodeada como siempre, del amor de sus hijos los virgitanos, quienes saben de toda su vida testimoniarle su adoración inmensa y ofrecerle a cada instante pruebas de su encendido culto.

El REDACTOR-CORRESPONSAL

Estampa del día

FEBRERO 26 JUEVES

Días grises

Día torvo, rencoroso, frío, propio para hacer versos o ir deslizando en los oídos de la amada tiernos madrigales. Parecen estas tardes invernales—que son páginas exóticas en la Historia de nuestra Almería—como hechas para el recogimiento, la soledad, la meditación... Mas ¡ay! que tales propósitos se truncan de raíz, pues esta vez, las brumas—brumas londinenses—vienen del brazo de una broma por demás pesada: vienen acompañadas de «La Celedonia», o «aupa», o «grippe».

El reportér ha tenido ocasión de comprobar, que esos ciudadanos despreocupados, que marchan airoso desafiando al ambiente frío y hostil, sin chaleco, la cabeza al aire, y las manos en los bolsillos, han desertado de las calles y se hallan enueltos en recias mantas, trasegando bebi-

das espirituosas, atenazados por la dichosa gripe. ¡Hasta las penas políticas (?) del Colón—fuentes inagotables de rumores, infundios y tonterías—se ven hoy desiertas y tristes, porque sus miembros yacen en sus lechos víctimas de la implacable «Celedonia». (Con este nombre han bautizado en Almería, este año, a la gripe)

«La Celedonia», no respeta a nadie. Ella, como el don Juan legendario, sube a los más encapetados palacios, baja a las humildes cabanías y deja huella de su paso lo mismo en la altiva princesa de marras, que en la tan careada y tantas veces citada ciudadana que pesca en frágil y ruin barca... ¡No somos nadie... no somos nadie ante «la Celedonia», que es una cosa seria de señora; casi tan seria, como doña Anastasia, la otra epidemia que tiende un velo lúgubre sobre las albas cuartillas y hace de cada periodista un pobre monigote, sin alma ni criterio...

ANGEL BUENO

COPLAS DE SALDO

Nuevo Sindicato

Se va a crear el Sindicato de las mozas de servicio para evitar el perjuicio de servir mal y barato.

Antaño, con treinta reales una moza hecha y derecha se daba por satisfecha y ahoraba veinte, cabales.

Más los tiempos han cambiado y la moza campesina viste la seda más fina y el más injoso calzado.

Ha de gastar en pintura el sueldo de todo el mes y cómo paga después colonias, trajes y hechura?

Además, por lo que veo

viven esclavas en casa; que hay sirvienta que se pasa todo un día sin pasear.

Unidas en lazo fuerte con santo ardor proletario, ganarán un buen salario y será mejor su suerte.

Y nada de pimentón en el condumio casero: jamón serrano y puchero base de alimentación, postres de dulce y de fresca té con pastas y recreo, cine, concierto y paseo y después, semana inglesa.

Por mi parte he de decir que me encanta la reforma, pero pensando en la forma de meterme yo a servir.

FRAY LUCAS

Nuestros reportajes

El Conde de Guadalhorce dice que el nuevo Gobierno es el que necesita España en estos momentos

Y le parece bien la declaración ministerial aunque tratará con dureza a la Dictadura

Día de movimiento en la Unión Monárquica; se preparaba una reunión presidida por Guadalhorce a la cual asistirían Callejo, Conde de Mirasol y otros elementos. En ella se fijarían las normas y nuevas orientaciones del partido ante el estado actual de las cosas. En la nota se iban a reflejar los pareceres de la directiva que serán objeto de discusión.

Una conversación con el Conde de Guadalhorce que nos dió los puntos principales de los acuerdos, era a nuestro parecer tema interesante para una charla.

Breves minutos de espera. Enseguida frente a frente con el Conde de Guadalhorce, exministro de Fomento de la Dictadura y actual presidente de la organización.

El Conde de Guadalhorce habla rápido pero su palabra es concisa, piensa al hablar y a nuestras preguntas contesta:

«El Gobierno actual como Gobierno de extrema derecha creemos que es el que hacía falta en los actuales momentos, pues es el que a nuestro juicio puede y debe gobernar al país que actualmente atraviesa por una situación difícil. El momento es grave. El peligro de una revolución, aunque no tenga profundas raíces, son lo suficiente para perturbar al país.

«La impresión que nos ha causado la declaración ministerial es buena y está bien orientada aunque se nos trate con dureza, pues si bien es verdad que la Dictadura dictó leyes sin Parlamento, éstas fueron em-

nadas de largas discusiones y con el asesoramiento de entidades muy de tener en cuenta. Respecto a la Hacienda, la orientación que lleva es el saneamiento de la misma y el de suprimir cargos y Cajas de reservas; es un punto en el cual es cuestión de criterios personales.

«Nosotros colaboraremos con el Gobierno como monárquicos acendrados y porque creemos firmemente que debemos hacerlo como ya lo hemos manifestado en varias ocasiones.

«¿Se ha comentado mucho el artículo de «La Nación» en el que se extrañaba de no haber llamado a consulta a ingenieros o médicos que representando un núcleo de fuerza debían haberlo hecho?»—preguntamos.

«Esa es cuestión—contesta el Conde de Guadalhorce—que no debemos tratarla porque emana de las altas esferas y no podemos llegar hasta ellas.

Nuestro propósito está bien claro—añade el exministro de Fomento—colaborar con todos aquellos gobiernos que los creamos con la confianza del país, amantes del orden y en pró de la monarquía.

El tiempo corre, y de pie, en semicírculo esperando el fin de nuestra charla, hay ante nosotros un exministro, un exalcalde, y varias personalidades, preparados para comenzar la reunión...

F. BRUNO DE PERINAT

(Prohibida la reproducción.)

Notas sociales

Viajeros

A sus posesiones de Vera, ha marchado el ex-diputado a Cor-

tes y jefe del partido liberal-conservador de la provincia, nuestro distinguido amigo don Luis Giménez Canga-Argüelles.

«Para Madrid salió ayer nuestro particular amigo don Fulgencio Pastor Roda.

CHISPAS DEL YUNQUE

La depuración del ambiente

Las autoridades de Berlín—me ha dicho este hombre asmático y presuntuoso que se ha introducido en mi despacho como si este fuera de la propiedad ciudadana—se están preocupando muy seriamente en la actualidad, de sanear la gran urbe.

Ha dicho esto en un tono enfático y hasta cierto punto agresivo que me ha hecho levantar la cabeza y mirar sus ojos de ave de rapiña.

Pero no crea—continúa—que se trata de limpiar las calles del centro, ni los barrios cubiertos por unas inmundicias de siglos, ni combatir epidemias, ni polibizar las aguas. Eso estaría bien para nosotros, que hemos descubierto el secreto de atender las necesidades urbanas de una población de sesenta mil almas con cuarenta empleados; por su parte ellos hicieron todo eso cumplidamente en el pasado siglo.

Las autoridades de Berlín no se duermen arrulladas con los buenos propósitos, ni se conforman con menos de realidades absolutas. Ahora han descubierto que los aires no son muy puros y se proponen sanear rápidamente el ambiente que respiran.

Todo cuanto me dice el buen hombre es cierto y su entusiasmo por los ediles alemanes que tan alta idea tienen de su cargo despierta las dormidas sensaciones de mi admiración.

Según se explican, las grandes urbes tienen tres poderosos enemigos de su salubridad en los humos, en el polvo y en el ácido carbónico producido por los miles de motores de automóviles que circulan por ellas.

Berlín quiere corregir estas anomalías observadas en el ambiente que aspiran los pulmones de sus súbditos y se propone hacerlo tan puro como las brisas marinas y los vientos serranos.

«Pero, bueno ¿a mí qué me cuenta usted con todo eso, ni que puede importarnos la clase de aire que respiren los ciudadanos berlineses?—le he preguntado dolido por el hermoso tiempo que me hizo perder y el que perderá el que tenga el humor de leer estas líneas.

«Esto le indigna y roto el freno de la consecuencia me grita:

«¿Pero no se da usted cuenta de que esto puede interesarnos extraordinariamente el día que nuestros hombres de ciencias descubran que no son las calles, ni las aguas, ni las viviendas, ni siquiera el subsuelo lo que hay que sanear, sino el ambiente denso y específico donde pululan miríadas de terribles microbios? Ese día nuestro Municipio habrá resuelto sus problemas fundamentales sin gastar un solo céntimo.

«Esto me hace pensar y creo que no le falta razón. Decididamente debemos seguir con todo interés el proceso higiénico de Berlín y así se lo prometo, con lo cual se marcha tranquilo.

Nada pues, de traida de aguas potables, ni de alcantarillado, obras costosas y completamente inútiles y en cuanto a la purificación del ambiente ya hablabamos en Marzo, cuando el viento no deja chimenea sana.

S. SERGIO

Espanoles en Hollywood

LAS GRANDES CASAS PRODUCTORAS EN FAVOR DE NUESTRO IDIOMA

«La rica habla de Castilla, el lenguaje de nuestros clásicos del Siglo de Oro, nuestra lengua castellana ha conquistado nuevamente América! Este es el tema de actualidad en los medios literarios y cineastas, y ello es verdad por cuanto nuestros ojos y nuestros oídos lo han visto y lo han oído. En América del Norte, y muy especialmente en Hollywood se habla tanto el castellano como puede hablarse en la Capital de España.

Todas las Casas productoras españolas juntas no hacen tanto ni harán, a mi juicio, la labor que las Casas productoras de América del Norte, hacen en favor de la película española hablada. Fox, Metro Goldwind Mayer, Paramount, Universal, Warnes Bros y en fin Radio Pictures por no citar otras más que harían interminable la lista comienzan a dedicar sus actividades en pro del cine español hablado y así tenemos que llamar a si a nuestros artistas más afamados; en sus contratos solicitan a sus artistas que sepan hablar español o que por lo menos se comprometan a llegar a hablarlo, pagándoles incluso, profesores caso bien reciente el de Buster Keaton, y en una palabra que el español predomine sobre todo otro lenguaje.

Ya han pensado en España y alguna entidad en colaboración con CINAES va a comenzar a levantar unos estudios grandiosos pero no es este el fin primordial de este nuestro artículo sino hacer resaltar la labor en los Estados Unidos del español inmigrante que es el que en fin de cuentas hace triunfar nuestro lexico, hoy ya con razón el más universalmente hablado.

Benito Perojo, Carlos Diaz de Mendoza, Carmen Larrabeiti, Ernesto Vilches, Rosita Moreno, Jack Castellano entre los españoles netos y Lupita Veloz, Dolores del Rio, Lupita Tovar, Rafael Rivelles y otra pléyade de artistas todos ellos son los que hacen que nuestro lenguaje sea el privativo de casi todos los de allí. Las avenidas amplias de Hollywood parecen en algunos momentos nuestras clásicas calles de Sevilla y Alcalá, no solo por oirse a cada paso el castellano, sino por el sinnúmero de artistas de la escena española que se encuentran allí en busca del vellocino de oro. No menos esplendorosa se muestra María Luz Callejo y María Alba, así como Luis Alonso, José Mojica y Ramon Pereda.

«ESTRELLA NEGRA» film de

la Metro totalmente hablada y hecha por artistas españoles va a entrar dentro de poco en el mercado español. Pues bien, en ese film destacan sus condiciones artísticas para el cine María Luz Callejo, Rafael Rivelles, Jack Castellano—nuestro compatriota Jesus Varela— y ante las vistas de las primeras pruebas, hermanos de patria.

Por eso no es de extrañar que Dorothy Jordan, Leila Hyams y otros artistas de la pantalla americana comiencen con agrado a emprender nuestro bello idioma y que haya alguna artista—como Dorothy Sebastian y Norma Shearer que nos hayan dicho que nuestro lenguaje es el del amor y el de la poesía (textual) y que Bebé Danielas tenga como galardón supremo conocer nuestra patria y poseer un autógrafo del Rey de España.

M. P. C.

(Prohibida la reproducción.)

Necrología

Anoche, a las once, dejó de existir en esta ciudad el que fué cumplido caballero y probo Procurador de los Tribunales, don Braulio Moreno Gallego.

El finado fué por mucho tiempo una de las más destacadas figuras de la política local, desempeñando la Alcaldía varias veces, y siempre con el beneplácito de todos sus convecinos. La última vez que ocupó la presidencia edilicia, fué en Enero del año último, al constituirse el Gabinete Berenguer.

Don Braulio Moreno, por sus virtudes, por su afable trato para con todos y por su acrisolada moralidad, conquistó por derecho propio un lugar preeminente en la galería de los hombres políticos de la Ciudad.

Desde hace algún tiempo, el señor Moreno Gallego padecía una dolencia que, unido a la edad avanzada—ochenta y tres años—y una ligera complicación que se le declaró estos últimos días, ha puesto fin a su vida.

Estaba en posesión de la Gran Cruz de Isabel la Católica, era Decano honorario del Colegio de Procuradores de Almería y ex-Comisario Regio de Fomento.

Por disposición del finado, el sepelio se verificará de forma sumamente modesta.

A toda su familia en general, muy especialmente a sus hijos don Eduardo y don Juan, enviamos con estas líneas el testimonio de nuestro pesar por la desgracia que les aflige.

La no publicación de los trabajos que se mandan a la Redacción no significa carencia de mérito literario y si solo que no encajan en la ideología o carácter del periódico

Nuestra información telegráfica y telefónica

Noticias de Madrid, provincias y extranjero

Información de Madrid

4 tarde

Peticiones al ministro de Hacienda

El Rey en el ministerio del Ejército

El Monarca acudió esta mañana al ministerio del Ejército en donde estuvo despachando con el ministro de este ramo general Berenguer y el de Marina, almirante Rivera.

Audiencias regias

El Rey recibió una extensa audiencia militar.

También recibió al conde Casal, quien le habló de la Junta antituberculosa que se celebrará en Madrid en la semana próxima.

Manifestaciones del ministro de Fomento

El ministro señor Cierva dijo esta mañana a los periodistas que está preparando el decreto de mejoras a los ferroviarios.

Negó el ministro que se vaya a quitar toda la consignación que hay asignada al Patronato Nacional de Turismo, afirmando que sólo se quitará una pequeña parte.

Añadió que recibe numerosos telegramas de todas las provincias andaluzas en demanda de auxilios, prometiendo que irá girando poco a poco créditos para comenzar distintas obras que puedan remediar en parte la grave crisis obrera de toda la región andaluza.

El señor Cierva ha excitado a las Diputaciones para que construyan caminos vecinales, y ha exhortado a los alcaldes y al vecindario para que organicen cocinas ambulantes, hasta que comience el régimen de lluvias y se reanuden las tareas del campo.

El alcalde de Madrid

El presidente del Consejo recibió esta mañana la visita del alcalde de Madrid, el ex ministro señor Ruiz Jiménez, con el que celebró una detenida conferencia.

Dice el ministro de Instrucción

El señor Gascón y Marin declaró que había reunido a los jefes de sección del ministerio para activar la marcha de los asuntos, recomendándoles que las disposiciones respondan a un criterio bien conocido.

Añadió el ministro que es preciso arreglar previamente la segunda enseñanza, ampliándose el contenido no sólo en el sentido instructivo, sino intelectual, utilizando para ello otras valiosas opiniones.

Hablando con el ministro de la Gobernación

El marqués de Hoyos manifestó a los informadores públicos que a pesar de la huelga planteada por el ramo de transportes se habían abastecido completamente los mercados, saliendo todos los automóviles particulares y algunos taxis, atendiéndose debidamente los servicios de las estaciones.

Añadió el ministro que el Ayuntamiento retirará las licencias a los huelguistas y se les impedirá transitar con los vehículos por las calles.

Justificó las detenciones practicadas porque los que fueron detenidos coaccionaban a los conductores.

Anunció que el Gobierno apoyará resueltamente al Municipio, y si llegara el caso, se aceptarían los ofrecimientos de taxis que se han hecho en provincias.

Negó que en Barcelona hubiera hoy una manifestación comunista. Solo se repartieron algunas hojas comunistas pero la tranquilidad es absoluta.

Una comisión de fuerzas vivas de Cartagena, Gijón y Vigo, a cuyo frente iba el exministro señor Maestre, visitó al ministro de Hacienda para pedirle el restablecimiento de las subdelegaciones de Hacienda en dichas poblaciones.

El señor Ventosa contestó a sus visitantes que le era de todo punto imposible acceder a lo que se pedía porque en el presupuesto habían sido suprimidas las consignaciones por este concepto.

Firma de Ejército

Hoy se han firmado varias disposiciones del ramo de Guerra entre las que figuran el pase a la reserva del general Gutiérrez Chaume, sustituyéndole en la dirección de preparación en campaña el señor Goded.

Ascendiendo a general de división al que lo era de brigada señor Dorcicos.

Varios destinos de Estado Mayor y Guardia civil.

Concediendo el mando del grupo antiaéreo de nueva creación al teniente coronel de Artillería don Pedro Genevois.

Nombrando director de la Escuela Naval, al ex ministro de Marina almirante Carvia.

El gobernador militar

Don Fernando Weyler acudió esta mañana al Ministerio de Marina, en donde estuvo saludando a los jefes del Ministerio.

Consejo de ministros

Es probable que el jueves se celebre Consejo de ministros en la Presidencia.

Sobre la Alcaldía de Madrid

Antes de ser nombrado alcalde de Madrid el señor Ruiz Jiménez, el conde de Romanones ofrecióse a los señores Lladó y marqués de Villabragima rehusando ambos dicho cargo.

Declaraciones de Melquiades Alvarez

El jefe de los reformistas don Melquiades Alvarez ha hecho unas declaraciones a un periodista francés, negando que existiera ningún maquiavelismo entre el Rey y Sánchez Guerra.

El Rey—dice don Melquiades—no estaba obligado a aceptar el programa constitucionalista y no sólo lo aceptó, sino que concedió toda clase de garantías, incluso admitió la fórmula de juramento que propuso Sánchez Guerra. Pero éste vacilaba viendo que no podía formar el Gobierno que deseaba. Los constitucionalistas le convencieron aunque momentáneamente de que formara una lista, y aunque ésta la llevó al Rey, no llegó a presentársela.

Ignoro—agrega—lo que le ocurría a este democrata y fervoroso monárquico para cambiar de opinión; solo él puede decir qué le ocurrió, aunque seguramente no lo dirá jamás.

Desde luego—añade—Sánchez Guerra habló ante el Rey como había hablado ante nosotros, diciendo que si se abstienen los republicanos y los socialistas, tenía pocas probabilidades de duración el Gobierno que se formara.

Después el Rey perseveró en su actitud plenamente constitucionalista, encargándose del Poder con ciertas condiciones, justificadas desde luego por el cambio de situación.

Aunque don Melquiades no dice nada de estas condiciones, se supone que el Rey le indicó la necesidad de la colaboración de monárquicos liberales, dada la actitud que habían adoptado los monárquicos, singularmente las derechas.

Nuevo director

Se ha firmado una disposición nombrando director de Bellas Artes al señor Herrero.

Hiere gravemente a su novia

Salamanca.—En el pueblo de Nava de Francia ocurrió un trágico suceso. Desde hace tres meses mantenían relaciones amorosas Gabina Santos, de 24 años y Santiago Acero, de 20. La primera, vecina de dicho pueblo, y Santiago de Seguros.

La familia de Gabina se dedica al pastoreo, y la del novio se encuentra en mejor posición económica.

Hace algunos días que las relaciones se habían enfriado, y el domingo último no pudo ver Santiago a su novia. Exasperado por esto, cogió una pistola, y hoy la esperó en un corral al que acudía Gabina con el ganado. Gabina se vio sorprendida y trató de abandonar el corral.

Santiago le preguntó si le quería, y como la muchacha le contestase negativamente, le disparó un tiro que le alcanzó en la mano derecha. Entonces ella le prometió casarse con él y le pidió que no la matara; pero el novio le hizo un nuevo disparo y la bala hirió a la muchacha en el vientre.

Acudieron los familiares de Gabina, los vecinos y las autoridades del pueblo; pero Santiago no quiso entregarse a estas y marchó a Seguros, donde se presentó al Juzgado.

La joven herida, después de ser asistida provisionalmente, en

Sequeros, fué trasladada al Hospital Provincial de Salamanca, donde se le apreció una herida producida por arma de fuego de carácter gravísimo.

Manifestaciones de Bergamín

Santander.—El exministro señor Bergamín, ha declarado que el señor Sánchez Guerra mantiene hoy la misma actitud que manifestó en el teatro de la Zarzuela, estando hoy, donde estaba ayer.

Dijo que el partido conservador se halla enquistado.

Cree el señor Bergamín que don Santiago Alba mandará su adhesión al bloque constitucionalista.

El nombramiento del señor Mompeon

Zaragoza.—La noticia de haber sido designado don Antonio Mompeon para el cargo de subsecretario de Instrucción pública produjo gran satisfacción en los numerosos amigos que dicho señor tiene en todo Aragón.

Durante todo el día de hoy han sido cursados al Sr. Mompeon centenares de telegramas de felicitación. Hay entre ellos dos que por los términos cariñosos en que van concebidos han de emocionar al interesado: uno es de La Caridad (entidad benéfica popularísima y antigua) y otro de sus alumnos; también

le ha telegrafiado la Agrupación Profesional de Periodistas, que ha comenzado a organizar un banquete, cuyo éxito está descontado, porque apenas lanzada la idea se han recibido más de doscientas peticiones de tarjetas.

En honor del señor Atienza

Córdoba.—Esta noche en el restaurante Bruzo, los periodistas cordobeses obsequiaron con una comida íntima, como homenaje de despedida al gobernador don Graciano Atienza.

El acto resultó cordialísimo. Se pronunciaron varios discursos, en los que se lamentó el cese en el Gobierno civil del señor Atienza. Don Juan Herrera propuso que se dé el nombre de Graciano Atienza al refugio de mendigos, recientemente inaugurado y que fué iniciativa del festejado.

Esta idea tuvo una excelente acogida.

El señor Atienza pronunció un discurso, en el que mostró su gratitud por este acto, que dedicó a todos los periodistas.

Todos los comensales acompañaron al señor Atienza hasta su domicilio.

El acto ha resultado cordialísimo, y en él se ha puesto de manifiesto las simpatías que durante su actuación al frente de este Gobierno civil ha sabido ganarse don Graciano Atienza.

2 madrugada

Aviadores dados de baja

El «Diario Oficial» publica la baja en el Ejército de los señores Franco, Puig, Hidalgo, Cisneros y otros varios aviadores.

Un telegrama de Maciá

El ex coronel Maciá ha enviado un telegrama al señor Alcalá Zamora diciéndole: «Vaya mi saludo cariñoso para usted y sus abnegados compañeros».

Más del problema ferroviario

Entre los ferroviarios se han hecho muchos comentarios acerca de la nota del señor Cierva sobre mejora de sueldos.

Una comisión de obreros ha entregado a la Prensa una nota en la que refutan las afirmaciones que se hicieron sobre las ventajas de que gozan, respecto a la seguridad de destinos, derechos pasivos, vacaciones, billetes gratis, anticipos y economías.

Se quejan que sólo alcance la mejora a doce mil agentes, cuando las compañías del Norte y M. Z. A. tienen setenta y siete mil.

También censuran que las mejoras concedidas no entren en vigor hasta el 14 de marzo.

Los radicales socialistas

El grupo de radicales-socialistas

han pedido al Comité directivo que se reúnan en Asamblea extraordinaria.

La apertura de las Universidades

La «Gaceta» inserta una Real Orden del Ministerio de Instrucción Pública, autorizando a las Juntas de las Universidades a reanudar las clases.

La huelga de taxis

Por la tarde se vieron por las calles de Madrid más taxis que por la mañana. Salieron todos los autos particulares y numerosas camionetas, no haciéndose muy sensible la escasez de vehículos en el centro de la población. Se ha regularizado el servicio en las estaciones.

El director de Seguridad llamó a su deshecho a los patronos, conminándoles a que se abstuvieran de coaccionar.

Una comisión de patronos, visitó al ministro de la Gobernación al que pidieron que sea nombrada una comisión que busque una fórmula de arreglo.

La alcaldía ha ordenado la incautación inmediata de todos los taxis de las grandes empresas para sacarlos al servicio público.

El paro se considera fracasado. Se han practicado varias detenciones.

El marqués de la Felguera muere en un accidente de automóvil

Burgos.—Cerca de Lerma chocó contra un árbol el automóvil de la matrícula de Madrid número 37.426, ocupado por su propietario don Antonio Velázquez Duro, marqués de la Felguera; su esposa, dos hijos y una doncella. Resultó muerto el propietario, señor Velázquez Duro, que vivía en Madrid en la calle de Serrano, 106. El coche quedó destruido.

En otro automóvil salieron para Madrid la esposa y un hijo de la víctima. El hijo mayor quedó velando el cadáver de su padre, que fué trasladado al Depósito Judicial de Lerma.

Madrid.—Anoche llegaron a Madrid en automóvil, procedentes de Lerma (Burgos), la esposa y un hijo de don Antonio Velázquez Duro, marqués de la Felguera, que, a consecuencia de un accidente de automóvil ocurrido en aquel pueblo, resultó muerto.

Hoy, en el rápido, ha llegado a Madrid el cadáver.

Un joven intenta disparar contra el general Machado

Habana.—Se dice que un joven ha intentado disparar su pistola contra el Presidente Machado cuando éste pronunciaba el discurso de clausura de las fiestas organizadas con motivo de la celebración del Día de la Independencia.

El Presidente de la República pronunció su discurso en el pórtico del nuevo Capitolio, cuyo coste se ha elevado a la cantidad de 18 millones de dólares.

El joven fué detenido, y con este motivo se produjeron disturbios de poca importancia.

Estalla una bomba en el palacio presidencial

Habana.—En el palacio presidencial estalló una bomba. Ha sido verdaderamente milagroso que el Presidente Machado resultase ileso.

Noticias del extranjero

Ha muerto Berta Krupp

Berlin.—En Essen ha fallecido a la edad de setenta y siete años Berta Krupp, hija de Federico Alberto Krupp y nieta del fundador de la gran Empresa siderúrgica alemana, Alfredo Krupp.

En 1903, por fallecimiento de su padre, quedó dueña de casi todas las acciones de la Empresa, que se convirtió por disposición testamentaria, en anónima.

En 1906, se casó con Gustavo von Bohlen, el cual pasó a ser director de la Empresa.

Durante la guerra se dió su nombre al famoso mortero de 42 centímetros y 20 toneladas de peso, que lanzaba granadas de un metro de largo.

Nuevo presidente de la Junta gubernamental

Lima.—El señor Amoneo Campa ha sido nombrado presidente de la nueva Junta gubernamental.

Los deportes

Boxeo

En Barcelona

Barcelona.—El promotor internacional Dickson ha manifestado que ha terminado ya la organización de un campeonato del mundo en Barcelona.

En efecto; el campeón mundial de los pesos moscas, Erankie Genaro, pondrá en juego su título contra el campeón de España, Víctor Ferrand.

El contrato ha sido firmado para celebrar el combate en la plaza de toros Monumental de Barcelona el 25 de marzo.

En la misma reunión luchará el ex-campeón del mundo Pladner contra el ex-campeón de España del peso gallo González.

También participarán Ricardo Alis y el gigante suizo Muntana.

Fútbol

El jugador Rubio

Madrid.—Los familiares del

Atentado frustrado

Buenos Aires.—Un grupo que se supone capitaneado por Tamayo Gavilán, perteneciente a la banda de Digiovanni, pretendió atacar contra el jefe del Orden social, señor Garibotto, viéndose frustrado el intento merced a la oportuna intervención de la Policía.

Los atacantes lograron escapar después de sostener un nutrido tiroteo.

Se cree que se evitará la guerra civil

Lima.—Con objeto de entablar negociaciones con los rebeldes ha salido para Mollendo don Pedro Ruiz Bravo.

Se cree casi seguro que, a consecuencia de la renuncia hecha por el señor Sánchez del Cerro a tomar parte en las próximas elecciones presidenciales, la guerra civil, que era de temer, será fácilmente evitada.

jugador Gaspar Rubio han recibido una carta de éste proponiendo que negocien con el Real Madrid su reincorporación en el Club.

Más noticias de provincias

Los «sin trabajo» de Barcelona

Barcelona.—Los periodistas preguntaron al gobernador si se había pedido permiso para la celebración de una manifestación, convocada por los obreros sin trabajo, que debía celebrarse mañana en las ramblas. El Sr. Márquez respondió que a él no se le había pedido permiso para celebrar ninguna manifestación, y que como, por otra parte, estas solicitudes han de hacerse con tiempo, no será permitida ninguna manifestación mañana en las ramblas.

Por nuestra parte, podemos decir que la autoridad ha tomado grandes precauciones para el caso de que los elementos comunistas intenten perturbar el orden con algún acto.

En vista de que esta tarde han circulado unas hojas del partido comunista español, la Confederación Nacional del Trabajo ha circulado, por su parte, el siguiente aviso, dirigido a los trabajadores:

«Los Comités de la Confederación Nacional y de la Confederación Regional del Trabajo

Un inesperado Consejo de ministros

Madrid 25, 10 n.—Inesperadamente, se celebró esta tarde Consejo de ministros en la presidencia, a las cinco y media.

Al entrar, los ministros negaron que la reunión tuviera la menor importancia, asegurando que se dedicaría al nombramiento de gobernadores.

Se le preguntó al conde de Romanones si para el gobierno de Barcelona sería designado algún exministro, a lo que contestó: «¡Ojalá! encontrásemos alguno. No asistiré al Consejo los ministros del Ejército y Marina».

A la salida

La reunión ministerial terminó a las ocho de la noche.

El ministro de Fomento dijo que los ministros habían cambiado impresiones acerca del nombramiento de los gobernadores civiles, otorgándose un voto de confianza al ministro de la Gobernación para que resolviera, dicho asunto, de acuerdo con el presidente del Consejo.

Afirmó el señor Cierva que del asunto de los ferroviarios no había nada nuevo.

El conde de Romanones dijo que sobre el asunto de los Gobernadores se llegó a una fórmula conciliadora con un espíritu de mutua transigencia.

Los periodistas preguntaron al jefe del Gobierno sobre la cuestión de los ferroviarios, contestando el almirante Aznar:

«Mañana se firmará el decreto de acuerdo con la nota del señor Cierva, que revela claramente el privilegio de los ferroviarios con respecto a los otros trabajadores».

Sobre este asunto debe tenerse en cuenta la situación difícil porque atraviesan las compañías en los actuales momentos, pues cada vez aumentan los transportes por carretera perjudicando considerablemente a los ferrocarriles.

Una riña

Anoche llegaron a la posada de la Virgen del Mar Francisco Martínez, Juan Villacreses y otro acompañado cada uno de una joven. Iban con la pretensión de pernoctar en dicha posada, en la que según parece, ya habían estado tres o cuatro noches anteriores.

Ya en el interior de la casona, sin que se sepan las causas, entre los individuos citados y otros dos que hallábanse dentro de la posada, se armó una «ensalada» de palos que no es para describir. Gritos, injurias, bofetones, garrotazo limpio, puñetas que derrumban los contendientes y, como colofón la cabeza del Francisco Martínez que se rompe por dos o tres sitios al «tropezar» con uno de los «lanternazos» que le dirigieron.

Total: unos puntos de sutura en la Casa de Socorro, un atestado en Comisaría y trabajo al Juzgado de guardia.

El escándalo que armaron fué mayúsculo haciendo pensar desde el primer momento que la riña pudiera tener consecuencias más graves. Pero afortunadamente fué «más el ruido que las nueces».

La última remesa a Hollywood

Nueva York.—A bordo trasatlántico francés «Ile de France» han llegado a este puerto seis artistas españolas contratadas por la empresa Fox.

Entre ellas figura la actriz Enriqueta Soler, muy conocida en los países hispanoamericanos.

Hoy han sido obsequiadas con un banquete, al cual asistieron periodistas, literatos y miembros de la colonia española de esta capital.

Todo el grupo saldrá inmediatamente para Hollywood.

Las acompaña el escritor señor Jordán de Urries.

Teléfono 1-0-3

BOLSA

4 %	75'25
Banco de España	585'00
Idem E. de C.	355'00
Idem H. A.	000'00
Tabacalera	229'00
Libras	46'50
Franco	37'50
Dólares	9,57

Cotizaciones del día 26

Deuda 4 % interior 67'60

5 % amortizable 86'25

Para comprar muebles

Alcobas, comedores, despachos en todos los estilos, loza, cristal, lámparas y objetos para regalos, visiten los acreditados ALMACENES

PARIS-MADRID REAL, 9

Ni Bravo ni Cobarde

Sólo podéis comprar bueno y barato en la

"ALPARGATERIA X"

(La primera subiendo la calle de Granada)

Aquí no hay bravos; sólo alpargatas baratas

Subasta

Hoy, a las once, se venderá en pública subasta en el juzgado del distrito de San Sebastián, la finca conocida por «La Peinada», sita en término de Huércal con parral de uva de embarque y 25 hectáreas de tierra, bajo el tipo de veinte y cuatro mil pesetas.

Crónica agrícola

La Prensa agraria en España

Cuestiones muy principales llenaron las columnas de la Prensa en el fincado 1930, especialmente políticas y económicas-financieras, aspectos agrario, o social agrícola, o económica y rural o político.

Con razón pues, puede llamarse el año que pasó el de la Prensa agraria. Y si hojeamos todos los periódicos y todas las revistas, dichas publicaciones han dedicado espacios y artículos y aún páginas especiales a este asunto de la Agricultura en España, y no digamos las que su peculiaridad es el examen de las cuestiones agrarias.

Se comenzó el año periodístico-agrario dedicando los periódicos comentarios al Decreto de la Dictadura sobre los Sindicatos agrícolas, y cada uno desde su campo atacaron o enaltecieron el proyecto que hacía mención dicho Decreto; puede decirse que desde aquel momento co-

menzó la Prensa agraria a tener fe de vida, fuera de la prensa profesional.

De veintitantas revistas dedicadas al estudio expreso de la cuestión agrícola se pasó a cerca de las sesenta; y todas las demás, o sean las que abarcaban diferentes aspectos de la economía española, dedicaban secciones especiales a dicho aspecto del campo español. Sin embargo, lo que logró destacar más, fue el que los periódicos diarios buscarán en el agro un motivo más para estudio, comentario y doctrina. Destacándose «ABC» por sus sólidas páginas agrícolas, comprensivas de todos los aspectos social-económico-políticos del campo, plenas de maestría y llenas de enseñanzas por medio del grabado de indudable éxito docente.

«La Nación» con sus páginas agrarias dió un paso avanzado para el conocimiento del campo y en algunas de ellas se vertieron conceptos exactos sobre la vida del campo y su porvenir.

Y en fin, otros varios, como el «Heraldo de Madrid», «El Debate», «El Imparcial» y los más importantes de provincias han logrado que se pueda denominar al año fincado, el de la Prensa agraria.

El de 1931 se presenta bajo esos mismos o mejores auspicios; ello es de celebrar, porque con entusiasmo y prensa la agricultura será la primera magnitud de España y la Prensa de provincias es quien en estos casos nos dá la verdadera pauta.

MANUEL PARRA

(Prohibida la reproducción)

FÁBRICA DE MUEBLES

FRAN.º MARTÍNEZ TAMAYO

Comedores, alcobas y despachos en todos los estilos. Construcción inmejorable en solidez y elegancia : : Precios económicos : :

Glorieta de San Pedro 1-A

Esta Casa tiene establecida una Sucursal en la Plaza de San Sebastián número 12, donde encontrarán muebles desde los más modestos a los de más alto precio. Superior calidad. Precios sin competencia.

CLÍNICA DENTAL

TORIBIO ALVAREZ

ODONTOLOGO

ENFERMEDADES DE BOCA Y DIENTES — EXTRACCIONES, TRABAJOS EN PROTESIS FIJA Y MÓVIL

CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 3 A 6

Boulevard, 56, principal - Teléfono 3-5-4

BANCO CENTRAL

Capital: 200 millones de pesetas.

Domicilio social: Alcalá, 31.—MADRID

FILIAL: BANCO DE BADALONA (BADALONA).

Sucursales en las principales plazas de España.—Corresponsales extranjeros en todas las ciudades del Mundo.

Intereses que abona en cuenta corriente de pesetas.

En cuenta corriente a la vista	2 1/2 % anual.
> > a 8 días vista	3 % >
> > a 3 meses fecha	3 1/2 % >
> > a 6 >	4 % >
> > a 1 año >	4 1/2 % >

CAJAS DE AHORROS EN LIBRETAS HASTA

Diez mil pesetas

INTERESES DEL 4 POR 100 ANUAL



El excelentísimo señor

DON BRAULIO MORENO GALLEGO

Procurador de los Tribunales, Decano honorario del Ilustre Colegio de esta Capital, ex-Alcalde-Presidente del Excmo. Ayuntamiento, ex-Comisario Regio de Fomento, Caballero Gran Cruz de la Real y distinguida Orden de Isabel la Católica.

HA FALLECIDO EN ESTA CIUDAD, A LOS 83 AÑOS DE EDAD, A LAS OCHO DE LA NOCHE DEL DÍA VEINTICINCO DEL CORRIENTE, DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS.

R. I. P.

Sus desconsolados hijos, don Eduardo, don Braulio (ausente), y don Juan Moreno Nieto; sus hijas políticas doña Gracia Clemente Baeza (ausente), doña Felisa Arjo Serrano, doña Concepción Giménez García y doña Cristina Matarín Martínez, su hermana doña Antonia (ausente), nietos políticos, biznietos, sobrinos y demás familia,

PARTICIPAN a sus amigos esta desgracia y los invitan a la conducción del cadáver, que se verificará a las cinco de la tarde del día de hoy. El duelo se recibe en la casa mortuoria Salvador Torres Cartas (antes Emir) n.º 10, y se despide en el sitio de costumbre.

NO SE REPARTEN ESQUELAS.

Un hombre muerto al caer de una caballería

Oria.—Cuando regresaba de Cantoria el vecino de Oria Miguel Pérez Navarro, de 48 años, casado, al llegar al kilómetro 15 del camino que conduce a este pueblo, tuvo la desgracia de caer de la caballería en que cabalgaba.

Con algún intervalo de tiempo acertaron a pasar por dicho kilómetro, los jóvenes Luis y Pedro González Moreno a quienes le acompañaba Juan García Riche, que al encontrarse aquel hombre tendido en tierra y sin conocimiento le auxiliaron y trasladaron al pueblo de Partalao, donde a los pocos momentos de llegar falleció.

Informada la Benemérita dió cuenta al juzgado que en unión del médico forense, pudo comprobar que el cadáver no presentaba señales de contusiones ni heridas.

Toreo con la seguridad de que siempre llenará la plaza.

Algunos toreros están que tripan con la empresa madrileña. ¡Ni que hubieran comido ruiñesores!..

Este año se van a dedicar a vender horchata, muchos novilleros que presumían de cartel la anterior temporada.

¡Las vueltas que da el mundo!..

Los apoderados abarrotan las Redacciones de los periódicos con notas describiendo triunfos...

... ¡que van al cesto, naturalmente!

EL REVISTERO EQUIS

Si desea usted una buena educación visite la

CASA F. VICIANA

Esta Casa tiene personal competente

PRECIOS ECONOMICOS

GRANADA, 45 - A

GINÉS DE HARO HARO

ABOGADO

Reyes Católicos núm. 13

Horas de consulta: De 12 a 14

El mejor café

PUERTO RICO, CARACOLILLO Y MOKA TOSTADO DIARIAMENTE LO ENCONTRAREIS EN CASA

JOSE ABAD NOVIS

Gastelar, 5 (esquina Glorieta de San Pedro)

Sastrería

Herrada

Extenso surtido en géneros para la presente temporada.

PLAZA CANALEJAS, 4, Y P. DEL PRINCIPE, 11.

ALMERIA

Antonino Reyes Ortega

PROCURADOR

TERRIZA, 18, PRINCIPAL, DERECHA

Diego Vázquez Alonso

TRANSPORTES - ADUANAS

Oficinas y almacenes: Real, 79. Teléfono 2-5-3.—ALMERIA.

CORRESPONSALES:

Valencia.—Arturo Almenar Muñe, 29.—Alicante.—Francisco Vizconti Morata Málaga.—Martín Macías, Marín García, 16.—Alcoy.—Jorge Gisbert Botella.—Sevilla.—Juan María Blanco, P. Colón, 4.—Cádiz.—Fernando Portillo Ruiz.—Cartagena.—José Sánchez Paredes.—Barcelona.—Jaime Ripoll, Rech Condal, 8 y 10.

En cuarta plana originales de interés

SECCION HUMORISTICA

No hay peor ciego

El quinto se hace el disimulado al pasar el coronel, y éste le pega un pisotón. —¡Madre mía, que he visto las estrellas! —Eso es lo que yo quería.

La Lotería

Un caballero entra en una administración y pregunta: —¿Ha venido la lista? Una mujer le contesta: —Aqui no ha venido más que la tonta que juega.

Gada uno lleva lo que tiene

El día de mi santo convidé a comer a cuatro amigos. Un andaluz, un extremeño, un gallego y un manchego. El andaluz me trajo una botella de Jerez. El extremeño unas morcillas. El gallego me trajo unas sardinias. Y el manchego me trajo a sus dos hijos para que comieran con nosotros.

¡Ahí va eso!

—Usted me tiene a mi por un perfecto idiota. —Y, sin embargo, nadie es perfecto.

Ingenuidad

—Pepito, ¿como acuden tantas chicas para ver a tu hermanillo recién nacido? —Es que como acaba de llegar, querrán saber si viene a la última moda.

LUIS ESTESO

III Salón de Fotografía

Fomento de las artes

La Sección Artística Literaria del Fomento de las Artes ha organizado el III Salón de Fotografía, al que podrán concurrir cuantas personas lo deseen. Al efecto se formarán tres grupos: socios del Fomento, profesionales y aficionados. Las fotografías representarán: retratos, paisajes, composiciones, monumentos y costumbres de España, midiendo el lado menor por lo menos 12 centímetros, no excediendo al mayor de 40.

Para cada uno de los tres grupos antes señalados habrá una medalla de oro, otra de plata y dos de bronce, así como cuantos ascésitos estime convenientes conceder el Jurado, constituido por persona de reconocida competencia y que oportunamente sedesignarán.

En el acto inaugural de la Exposición se hará el reparto de las recompensas concedidas en el II Salón.

En el domicilio del Fomento de las Artes (Calle de San Lorenzo n.º 15), se facilitan las bases que han de regir en este concurso. El plazo de admisión de obras termina el día 30 de Marzo próximo.

P. C.

Muebles de lujo

Exposición permanente de Dormitorios, Comedores, Gabinetes, Despachos, Recibidores. Todos los muebles son contruidos en nuestros talleres esmeradamente.

Vajillas, Lámparas, Artículos de viaje, Objetos para regalo, Camas de bronce, níquel y plata Cuartos de baño

= BAZAR = EL LEON

Amaraje forzoso de un hidroplano

Marsella.—El «hidro» comercial Argel-Marsella, que venía de Argel, tuvo que amarar a las tres de la tarde a quinientos metros de la costa de Banyuls-sur Mer.

Después de una difícil maniobra, el «hidro» ha podido ser remolcado por un vapor que se dirige al puerto español más próximo.

Se cree que todos los tripulantes del «hidro» se hallan ilesos.

Se rompen las amarras del barco que remolcaba al «hidro»

Perpiñán.—Comunican de Cerbere que los vapores de salvamento de Port-Vendres que han salido para socorrer al «hidro» que ha caído al mar han regresado al puerto por no haber obtenido resultado alguno, debido al imponente estado del mar.

Las amarras que unían el aparato al vapor español «Stella» se han roto, y ello ha hecho imposible recoger a los tripulantes. El «hidro» marcha a la deriva hacia la costa de Cerbere. No obstante, el «Stella» no se aleja del aparato para poder prestarle auxilio en cuanto las circunstancias lo permitan.

Se cree que el buque español esperará a haber doblado de Creus, y una vez al abrigo del oleaje, intentará el salvamento de la tripulación del aparato.

Apartado 72

LA CAMPANA

Gran restaurant de moda dotado de magníficos comedores y excelente cocina

Servicios a la carta

ESTA CASA SIRVE BANQUETES, COMIDAS Y LUNCHS

Gran bar moderno

Magnífico salón de billares

SERVICIO INMEJORABLE EN TODAS SUS SECCIONES

Plaza del Carmen, 3 - Teléfono 1-1-2

Café "Bar Olimpia"

Boulevard, 60

CERVEZA : : LICORES : : APERITIVOS

Vinos de marca de todas clases

Servicio esmerado : : Variedad y abundancia en "tapas"

CAFE 0'40 (incluida propina)

CASA PLAZA - MUEBLÉS

Esta Casa ofrece al público un inmenso surtido de muebles de todas clases

Los más baratos y elegantes

VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS

Granada, 17. (Al lado de la ferreteria de Lucas).

Grandes Almacenes de San José TIENDAS, 15, Y AZARA, 2

TEJIDOS, NOVEDADES Y CONFECIONES

En estos almacenes se vende todo a precios baratísimos

Grandes surtidos en Pañería y Abrigos para Caballeros. Lanas de fantasía, Terciopelos, Alfombras, Corsets, Peletería y todo cuanto pueda desear el público distinguido

También ofrecemos unas medias especiales a 4 pesetas

No dejen de visitar estos almacenes

La Internacional

Automóviles de alquiler

José Bautista Velasco

Servicio del H. La Perla

Antonio Vico, 9 : : : : Almería

En Cervantes

Debut de compañía

Anoche debutó en este Teatro con la obra original de Antonio Lepina «La aventura de un coche» la notable compañía de comedias que dirige la gran artista Eugenia Zuffoli.

Tanto ésta como el primer actor Manuel Paris y demás parte de la compañía, obtuvieron un gran éxito, escuchando grandes aplausos.

CLARIN

Este número

está censurado

Teatros y Cines

Cervantes

A las 9'45. La comedia en tres actos de Martínez Sierra «Amanecer».

Hesperia

A las 5'30. Función con escogidas películas.

A las 9'30. «Como unos chinos» (dos partes) y «Pain-Girls» (nueve partes).

DINERO

Hasta 800.000 pesetas para letras e hipotecas.

INFORMARÁN:

JUAN MANUEL CRUZ

OBISPO ORBERÁ, 28

Vida religiosa

Santos de hoy

San Porfirio, Obispo; Félix, Fortunato, Diodoro, Claudio, Papias, Conón, mrs; Alejandro, Faustino, Andrés, Pbs.

Nació S. Porfirio en Tesalónica de Meceдонia, de familia ilustre y muy opulenta, hacia el año 353, como sus padres eran piadosos, cuidaron de criar al niño en gran temor de Dios, inculcándole las máximas de una piedad tierna y sólida.

A costumbres tan puras e inocentes era consiguiente el disgusto, y aún el tedio que le causaron las cosas del mundo, dejó a sus padres, patria y amigos a los veinticinco años y se retiró a Egipto, donde enteramente se consagró al servicio de Dios, abrazando la vida religiosa en el famoso monasterio de Sceté.

Allí estuvo cinco años entregado a los rigores de una austerísima vida, después de los cuales, fué a visitar los Lugares Santos de Jerusalén, y concluida que fué esta peregrinación se encerró en una gruta cerca del río Jordán.

Adoración Nocturna. Esta noche corresponde la

guardia del mes, al turno 13.º «La Milagrosa». Mañana al turno 4.º «La Virgen del Mar».

Jubiléo circular

Hoy en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús a intención de la señora viuda de don Juan Vivas Pérez, Mañana en las Puras, Exposición a las 8, Misa Mayor a las 9 y Rosario y Reserva de S. D. M. a las 5 y media de la tarde.

2.º Viernes de cuaresma

Mañana segundo Viernes de Cuaresma, habrá en la Santa Iglesia Catedral, a las cinco de la tarde, Rosario y Sermón a cargo del Canónigo Lectoral don Antonio Molina.

Hay obligación de ayunar y abstinencia de carne, para todos los mayores de 21 años, aún para los que tengan Bula.

Noticias y Sucesos

De Abastos

Vacunas, 0 reses con 000 kilogramos; lanares, 9 reses con 75 kilogramos; cabrias, 20 reses con 292 kilogramos; cerdos, 7 con 434 kilogramos.

Se desecha de la matanza de dos vacas. Patatas: se han vendido los cien kilos, de treinta y nueve a cuarenta y ocho pesetas; al detalle se vendieron de treinta y cinco a cincuenta y cinco céntimos.

Huevos: han entrado en el mercado: 6.200. Se han vendido el 100 de África de diez y nueve cincuenta pesetas; del país a veinte y una pesetas; al detalle se vendieron de veinte a veinte y cinco céntimos.

Sabañones

¿Con qué conseguirá su alivio y curación rápida? Un consejo leal. Fríctese con ACAROL y lo conseguirá. De venta en todas las farmacias de España.

Una caída

Ayer se le prestó asistencia facultativa en el Hospital Provin-

cial al niño de 7 años Juan Pérez López, quien presentaba una herida contusa en la región temporal izquierda, que interesa piel y tejido celular. Su estado fué calificado de pronóstico leve.

Según manifestó dicha herida se la produjo al sufrir una caída en la calle del Reducto.

Elavases

De las mejores marcas a precios sin competencia, en la Casa Viuda de Angel Pastor.

Se traspasa o alquila

Panadería acreditada en sitio céntrico. En esta Administración darán razón.

Centros oficiales

Hablando con el Alcalde

Al recibírnos ayer en su despacho oficial el alcalde señor López Gomez, nos manifestó que había dado las órdenes oportunas, para que se hicieran desaparecer los kioscos que existen en la Puerta de Purchena, por haber espirado el plazo que se les había concedido.

De Hacienda

Por esta Depositaria Contaduría se ha puesto al pago los siguientes libramientos: Don Juan Fernandez Adrados, Don José Roy Ballesteros y Sr. Depositario-Pagador.

La comisión de Hacienda

Para hoy a las once se han citado a los señores que componen la Comisión Municipal de Hacienda, al objeto de celebrar sesión.

Reposición

Don Juan de la Fuente Cardenoso ha presentado un escrito en el Ayuntamiento, solicitando la reposición del acuerdo adoptado por la Comisión Provincial Permanente, sobre la desaparición de los kioscos que existen en la Plaza de Salmerón.

En el Gobierno Civil

Ayer se nos facilitó en el Gobierno Civil el siguiente telegrama: Ministro de la Gobernación a Gobernador Civil.—Declarado por la Patronal de Transportes el lock-out prevengo a V.E. que el Gobierno tiene adoptadas las medidas oportunas de seguridad y abastecimiento, de suerte que no deba retraerse ningún industrial de esa, para hacer los envíos de costumbre a esta Corte.—El lock-out que anuncio a V. E. no es general.

La Junta del Censo

Ayer a las doce se reunió la Junta Municipal del Censo de la población, despachando diversos asuntos de trámite.

Exámenes de Farmacéutico

Por el Inspector Provincial de Sanidad señor López Prior, se nos ha facilitado la siguiente nota:

Inexcusablemente deben presentarse el próximo día 2 de Marzo a las cinco de la tarde en el Instituto Provincial de Higiene provistos de la bata de trabajo los señores que a continuación se relacionan, para dar comienzo al examen del curso especial de farmacéuticos.—Seguros.—Don Pedro Soria Ramirez de Serón; Don Camilo Martín Jordan, de Tijola; Don Gabriel López López, de Alhama; Don Alfredo Navarro Navarro, de Sorbas; Señorita Ana García Ruiz, de Mojacar; Don José María Sánchez Sánchez, de Albox; Probables.—Don Adolfo Guevara Albarracín, de Cuevas; Don Ubaldo García Fernández, de Nijar; Don Francisco Navarro Romero, de Almería; y don José Aguilar Gionés, de Instinción.

De la provincia

Un incendio

Vélez-Blanco.—El pasado día 22, en el monte conocido por «Sierra larga» propiedad de don Pascual Arias Vázquez se produjo un incendio que ocasionó

pérdidas por valor de unas 300 pesetas.

Informada la guardia civil, comenzó a realizar pesquisas, resultando que muy próximo al lugar del siniestro, el niño de doce años Angel Martínez Rusa-fa, formó una hoguera de la que se desprendió una chispa de lumbre, que ocasionó el incendio de referido monte.

De todo ello se dió cuenta a las autoridades.

Gitano detenido

Sorbas.—Por la benemérita de este pueblo ha sido detenido el gitano Ubaldo Torres Rodriguez, autor del robo de una burra al vecino Jerónimo Crespo Sánchez, y del que ya dimos cuenta a nuestros lectores.

Dicho individuo fué puesto a disposición de las autoridades que entienden en el asunto.

LA INSTALADORA MODERNA

FRANCISCO SEGADO

P. del Principe, 36 — Teléfono 3-1-9

La única Casa para toda clase de trabajos eléctricos.

ABONOS MENSUA A LRES '50

Vida judicial

Audiencia

En ambas salas se celebraron los juicios anunciados, quedando concluido para sentencia.

Señalamientos para hoy

Sección primera.—Vista de la causa núm. 107 del año 1930 del Juzgado del distrito de San Sebastián de esta Capital, contra Eduardo Martínez Ortega, por el delito de estupro.

Abogado: Sr. García del Pino. Procurador: Sr. Reyes.

Vista de la causa núm. 182 del año 1930 del Juzgado del distrito de San Sebastián de esta Capital contra Agustín López Andújar por el delito de atentado.

Abogado: Sr. García Oliver. Procurador: Sr. Escobar.

Sección segunda.—Vista de la causa núm. 14 del año 1930 del Juzgado de Vera, contra Juan Guerrero Sánchez por el delito de tenencia ilícita de armas.

Abogado: Sr. Rovira. Procurador: Sr. Rueda.

Causa núm. 22 del año 1930 del Juzgado de Cuevas, contra Antonio Redondo y Francisco Piñero por el delito de robo.

Abogado: Sr. Ruiz. Procurador: Sr. Roda.

Señalamientos para mañana

Sección primera.—Causa número 176 del año 1930 del Juzgado del distrito de San Sebastián de esta Capital, contra Pedro Gómez Fernández, por el delito de lesiones.

Abogado: Sr. López Pérez. Procurador: Sr. Manrubia.

Sección segunda.—Causa número 31 del año 1930 del Juzgado de Purchena, contra Pedro Moreno Torrecillas, por el delito de robo.

Abogado: Sr. García del Pino. Procurador: Sr. Roda.

Condenado

El Tribunal de la sala primera ha dictado sentencia condenatoria de dos meses y un día de prisión y mil pesetas de multa contra Antonio Romero Quintana por el delito de tenencia ilícita de armas.—A.

Servicios Médicos

Hospital Provincial

Médico: don José Soriano. Practicante: don Federico Sorria.

Casa de Socorro

Médico: don Domingo Artés. Practicante: don Felipe Soto.

SOLARES

Se alquilan dos solares situados en el camino de las Alma dravillas perfectamente cercados, confinado y habitaciones lindando con los talleres de los señores Oliveros. Razón calle Real 34(antes 40).

Vida marítima

Durante el día de ayer se registró el siguiente movimiento de buques.

ENTRADOS

Vapor italiano «Barbana G.» de Neuport con carbon. Pailebot «Diligencia» procedente de Málaga con gasolina.

SALIDOS

El «Monte Toro» para Melilla con carga general y pasajeros. Vapor Italiano «Barbana G.» para Sperzia con carbon.

Registro Civil

Durante el día de ayer se hicieron las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia

Nacimientos: Carmen García León, Dolores Galindo López. Defunciones: Esperanza Gómez García.

Distrito de San Sebastián

Nacimientos: María González Márquez, Carmen Martínez Montoya, Dionisio Moya Moya.

Telégrafos

En estas Oficinas se encuentran detenidos por falta de dirección los telegramas siguientes:

Matilde Merino Cabra, José Roble Martín, Antonio Aranda y Antonio Carmona

El «Heraldo de Almería» es el diario de mayores tiradas de la capital; por ello, los anunciantes encontrarán un gran beneficio haciendo sus propagandas en este periódico.

Son las mejores, las más elegantes y las más económicas. Rapidez en los encargos. REYES CATÓLICOS, 12

Fajas de goma RECORD

Talleres de recauchutado y vulcanización. Reparación de cubiertas y cámaras.

Droguería y perfumería LA INDIA. LA MAS ECONOMICA Y MEJOR SURTIDA. Ortopedia — Específicos — Pinturas — Esmaltes. EUGENIO HERNANDEZ DEL AGUILA. GRANADA, 23, Y AYALA, 2.

HJO DE RAMON A. RAMOS. Paseo de Colón, 19 (BARCELONA). SERVICIO RÁPIDO SEMANAL ENTRE BARCELONA ALMERIA, MOTRIL, ALGECIRAS Y MÁLAGA. con los vapores MARIA R., MARIA DAIME DE R., ROBERTO R., RICARDO R., MANOLITA R., MANUELA C. DE R., JACINTO Y ENRIQUETA R.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir huecos con anticipación. AGENTE EN ALMERIA: Hijo de ALFREDO RODRIGUEZ S. E.—GERONA 5.

La Camisería Moderna. JOSE DE LOS RIOS BLANE PRINCIPE, 10. SE VENDE A PRECIOS BARATISIMOS. guantes, paraguas, bastones, bolsos, carteras, petacas, trajes de cristianar, perlería. SELECTAS NOVEDADES PARA CABALLEROS, SEÑORAS Y NIÑOS. OBJETOS PARA REGALOS. Se realizan capitas y gorros de lana para niños

TRANSPORTES CALVET S. A. Manso, 18 y 20 - - - BARCELONA. Agencia de Transportes de servicios combinados de domicilio a domicilio. ECONOMIA Y PRONTITUD EN LOS ENCARGOS. PRECIOS ESPECIALES. Dirijase a su representante en ALMERIA: JOSE SANTISTEBAN RUEDA : : Alvarez de Castro, 8.

HERALDO DE ALMERIA. DIARIO POLITICO. Redacción, Administración y Talleres: MÉNDEZ NÚÑEZ NÚM. 14. Informaciones telegráficas y telefónicas : : de España y del Extranjero : : : : Noticias políticas y generales : :. PRECIOS DE SUSCRIPCION. Almería y Provincia. Mes 2 ptas. Resto de España. Trimestre 7'50. Extranjero. " 12'00. PAGO ADELANTADO

Lea usted mañana «Heraldo de Almería»

LO QUE CUESTA EL REINADO DE BELLEZA

Estamos en pleno momento emotivo. París ha escogido la reina de Europa.

Con este motivo recuerdo el caso que en Noviembre pasado tuvieron que solucionar los magistrados parisinos. Se trataba de la causa de Mile. Mac Brillant Este nombre lanzado hoy parece desconocido, y lo es para la mayoría de mis lectoras, pero fué durante unos meses un nombre célebre en el mundo. Esta mujer fué «Mademoiselle Paris 1928». Pero como estos reinados pasan rápidos he aquí que el tiempo haya hecho olvidar el nombre de la que fué soberana durante tan corto espacio de tiempo.

Lo curioso del caso es que «Mademoiselle Paris», reclamaba de los que colocaron una corona en su cabeza, una indemnización de cuarenta mil francos.

Cuando fué proclamada reina. «Mademoiselle Paris», ocupaba un puesto oscuro, en un taller de la rue de la Paix. Su loca cabecita se imaginó que con la gloria de su reinado de belleza, venía aparejada la riqueza, y esto no ha sido como lo pensara. La gloria llegó, más no la riqueza, y Mile. Brillant, no vió llegar las deslumbrantes proposiciones de empresarios, ni de las grandes casas de películas. Y se encuentra desorientada y pobre que es una doble desorientación.

Se basaba un día la reina, para su demanda, en que por corresponder dignamente al título obtenido, había abandonado sus ocupaciones habituales. La reina de París no podía llevar de una manera indecorosa su breve reinado. En todo el proceso, hay notas cómicas; solamente existe la nota sentimental que brindamos a las posibles reinas de hoy. Mile. Brillant, dijo: «Yo he perdido en esta aventura todo, has-

ta mis ilusiones. Estos cuatromeses de reinado bien valen cuarenta mil francos de indemnización, que es lo que reclamo de vuestra justicia».

Como es natural Mile. Brillant, ganó solo un poco más de experiencia de vida, en vez del proceso que ya es algo. Seguramente sonreirá desdénosa ante el gesto jubiloso de la reina de hoy. Ella sabe mejor que nadie el verdadero valor de este reinado de belleza. Lo malo es que lo ha sabido después, pues si lo hubiera sabido antes hubiera sabido aprovechar el tiempo.

Hay pues amables soberanas que procuran no poner gran cantidad de ilusiones, porque pueden perderse, como le ha ocurrido a Mademoiselle Paris 1928, sin que después encuentren eco en el corazón de los hombres, siempre egoístas, las quejas amargas de las que un día ellos eligieron por su belleza, para ser reina de una ciudad.

Nuestro clima

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional, dieron el siguiente resultado: Presión media del día . . . 769'5. Temperatura máxima . . . 15'8. Mínima . . . 7'7. Media . . . 11'7. Máxima al sol . . . 18'0. Humedad relativa media . . . 65. Evaporación en 24 horas . . . 1'8. Lluvia en 24 horas . . . 0'0. Viento dominante . . . E. Fuerza en metro por segundo. 2'4. Nubosidad . . . casi despejado.

Estado general atmosférico

En Alaska existe una perturbación atmosférica. Permanece estacionada la del Atlántico occidental, que se halla hoy encuadrada entre los meridianos 30 y 70, y los paralelos 35 y 60. En el continente Americano del Norte persiste un anticiclón y otro sobre las Azores, Golfo de Vizcaya y Europa Central. En Escandinavia adquiere menos

importancia el área de mal tiempo señalada ayer. El tiempo mejora en Europa, y especialmente, en España, Portugal e Italia.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 24º eu Huelva, y la mínima de hoy ha sido de 5º bajo cero en Salamanca. En Tenerife la máxima de ayer fué de 20º, y la mínima de hoy ha sido de 13º. En Madrid la máxima de ayer fué de 12º, y la mínima de hoy ha sido de 1º bajo cero.

Tiempo probable hasta el día 26 de febrero a 7 horas. En toda España vientos flojos de dirección variable y buen tiempo. Mejora el estado del mar por las costas europeas.

¿QUIERE ENTERARSE?... LEA HERALDO DE ALMERIA

La producción del trigo en Australia

El Instituto Internacional de Agricultura ha recibido del Gobierno de Australia un telegrama de fecha 16 de febrero informando que las operaciones de recolección del trigo fueron obstaculizadas por el tiempo desfavorable.

Las lluvias caídas perjudicaron la calidad del producto. Los rendimientos en todos los Estados varían de regulares a buenos, salvo en la Australia occidental donde los resultados de la trilla han superado también las previsiones. En conjunto queda hasta ahora sin variación la evaluación comunicada, sobre la base de Australia, la producción total de trigo se elevaría a unos 56 millones de quintales, o sea la más elevada obtenida hasta ahora en aquel País.

Lea siempre «Heraldo de Almería»